
CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
Avenida Papa João XXIII, 239 - CEP 87010-260 - Maringá - PR - http://www.cmm.pr.gov.br

ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 06 dias do mês de abril de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima oitava sessão ordinária da
terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores  Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano da
Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Cristianne Costa Lauer,
Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza
Camacho. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador Belino Bravin Filho, por motivo de saúde,
conforme atestado médico já apresentado. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão,
iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”.  A convite do Senhor Presidente, o Vereador Adriano Bacurau  procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura  da ata da Sessão Ordinária realizada no dia
02 de março  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos  links  "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta
sessão, para prestar justa homenagem, com a entrega do Título do Mérito Comunitário ao  Instituto
Hagakure de Karatê-Dô Shotokan – IHKS, da Universidade Estadual de Maringá, na pessoa do professor
Marcelo Alessandro Pereira, em  comemoração aos 15 anos de existência do Instituto.  Na sequência, o
Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos
termos do artigo 126  do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os
Vereadores  Delegado Luiz Alves, Ana Lúcia Rodrigues, Paulo Biazon, Manoel Álvares Sobrinho e
Onivaldo Barris. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao  período
da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão,
por quatro sessões, do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.201/2023, de autoria
do Poder Executivo, dispondo sobre a concessão de isenções, reduções e demais formas de benefícios
relativos ao pagamento de tributos municipais, assim como definindo critérios para a sua concessão.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente
solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do URGÊNCIA ESPECIAL N. 28/2023, de autoria dos
Vereadores Rafael Roza, Cris Lauer e Paulo Biazon. Colocada em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Delegado Luiz Alves, Paulo Biazon e Rafael Roza. Em seguida, o Vereador Rafael Roza,
solicitou ao Senhor Presidente o arquivamento da Urgência Especial n. 28/2023, para a tramitação normal
do Projeto de Lei n. 16.655/2023. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado pelo Plenário, por
unanimidade. Passo seguinte, os Vereadores membros da Comissão Especial de Estudos, instalada pela
aprovação do Requerimento n. 1345/2021 (Comissão de Estudos REURB) procederam com a entrega do
relatório de suas atividades ao Senhor Presidente, tendo o Vereador Sidnei Telles usado da palavra para
explanar aos senhores Vereadores o trabalho desenvolvido pela referida Comissão. Na sequência, o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N.
16.537/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre os atos relativos às medidas de fiscalização,
formalização do crédito tributário, processo administrativo fiscal decorrente de auto de infração, processo
de consulta e demais processos administrativos fiscais, relativos a tributos administrados pela Fazenda
Municipal e dando outras providências.  Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex
Chaves. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.542/2022, de autoria de Vereadores, tendo como primeiros signatários os
Vereadores Dr. Manoel e Ana Lúcia Rodrigues, instituindo o Dia Municipal de Conscientização sobre as
Doenças de Origem Genética que Acometem a Visão. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por



unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.549/2022, de autoria dos
Vereadores Mário Verri e Dr. Manoel, outorgando ao senhor Antônio Augusto de Assis a Comenda Dom
Jaime Luiz Coelho.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.631/2023, de autoria do Vereador Mário Hossokawa,
outorgando ao senhor Yasuhiro Okada, Prefeito da Cidade de Kakogawa, o Título de Cidadão Honorário
de Maringá.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 25/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Na sequência, passou-se à
discussão do REQUERIMENTO N. 428/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de o Executivo contratar empresa prestadora de serviços de segurança, com a finalidade de
disponibilizar agentes de segurança nas portarias de todas os estabelecimentos de ensino (escolas e
CMEI’s) do Município. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão
única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 26/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocada em
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Na sequência, passou-se à
discussão do REQUERIMENTO N. 442/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente
às informações que constam do CECAD – Consulta, Seleção e Extração de Informações do CadÚnico –
dando conta de que há 16 (dezesseis) famílias resgatadas do trabalho análogo ao de escravo as quais estão
cadastradas no Município de Maringá, conforme Anexo, e que recebem benefícios financeiros do Governo
Federal, o quanto segue:  1 – onde essas famílias com indícios de condições degradantes de trabalho foram
localizadas em Maringá, declinando se estavam trabalhando em alguma empresa ou em domicílio; 2 – quais
órgãos do trabalho fiscalizaram os locais onde as famílias foram resgatadas, bem como se houve a
participação de algum órgão de defesa dos direitos humanos do Município de Maringá; 3 – se as denúncias
sobre esses casos foram encaminhadas para outros órgãos públicos responsáveis pela fiscalização do
trabalho, sejam eles estaduais ou federais, e, em caso positivo, decline quais são esses órgãos, bem como o
que foi feito pelo Município após as denúncias;  4 – qual é a situação atual das famílias resgatadas do
trabalho análogo ao de escravo em Maringá, bem como se elas estão recebendo algum tipo de
acompanhamento além desses recursos do governo federal ou assistência por parte da Gestão Municipal,
ou de outras entidades; 5 – se está sendo realizado algum acompanhamento e fiscalização das empresas e
empregadores em Maringá para garantir que não haja casos de trabalho análogo ao de escravo, em especial
das prestadoras de serviço para o Município de Maringá, bem como decline qual é a atuação dos órgãos
competentes na identificação e prevenção desses casos;  6 – quais foram as medidas adotadas pela
Administração Municipal com relação às demais famílias resgatadas do trabalho análogo ao de escravo em
Maringá, desde o ano de 2021, considerando que o número total de famílias resgatadas no mês de janeiro
daquele ano era de 59. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única. Logo
após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 6.º a
19,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens  6.º a 19  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 6.º -
REQUERIMENTO N. 290/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe no
Município de Maringá complexo esportivo dotado de piscina cujas dimensões sejam compatíveis com
competições olímpicas e que tenha cobertura, iluminação, arquibancada e vestiário próprio. Em caso
negativo, decline se há possibilidade de proceder à realização de estudos visando à construção de um
complexo aquático com estes padrões, para que Maringá possa sediar competições de abrangência
nacional e até mesmo internacional. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 310/2023, de autoria do Vereador
Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, como está o andamento do processo para implantação de uma unidade básica
de saúde no Parque Residencial Andreia e se há previsão para o início das obras, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 312/2023, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há previsão para substituir a iluminação pública atual por lâmpadas do tipo
LED na Avenida São Vicente de Paulo, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 313/2023,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para substituir a iluminação pública atual por
lâmpadas do tipo LED na Rua Cocais, no Jardim São Jorge, e, em caso positivo, decline a data prevista



para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 317/2023,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação dos
equipamentos públicos constantes do Projeto "Meu Campinho", do Governo do Estado, no Jardim
Araucária, contando com parque infantil, Academias da Primeira e Terceira Idades e demais melhorias que
se mostrarem necessárias, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 335/2023, de autoria do Vereador
Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a substituição da cobertura existente no Pronto Atendimento
da Criança Zona Norte, localizado na Avenida Dona Sophia Rasgulaeff, n. 1053, no Jardim Alvorada, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
341/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a transformação
da Rua Pioneiro João Nunes, no Jardim Paulista, em via de mão única, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N.
344/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a aquisição de cadeiras hospitalares para
a Unidade de Pronto Atendimento Zona Sul, para maior conforto dos usuários quando estão tomando
medicações, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 380/2023, de autoria do Vereador Delegado Luiz Alves,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, os
motivos pelos quais está ocorrendo o atraso para a implantação/execução do Eixo Monumental de
Maringá. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 387/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de roçada e varrição no terreno de propriedade da Municipalidade
identificado como Lote 277C, na Zona 36, na Rua Almerinda Silveira Coelho, no cruzamento com a Rua
Pioneiro Cândido Soares de Moura e a Avenida Pioneiro Raul Ambrósio Valente, tendo em vista que o
mato se encontra alto, podendo provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos, além de invadir
a calçada e impedir o trânsito de pedestres, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 389/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de semáforo na Avenida Mauá, no cruzamento com a Avenida
Rebouças, tendo em vista o grande fluxo de veículos no local, causando congestionamentos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 393/2023, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, – considerando o que foi constatado por equipe de reportagem que esteve
na garagem de ônibus do Município e, por meio da checagem das placas dos coletivos, identificou que
diversos veículos estão com a autorização vencida desde o ano passado e outros sequer possuem a licença
para transportar alunos, conforme matéria abaixo – quais as medidas e providências estão sendo tomadas
pela Administração Municipal para a devida regularização dos veículos do transporte escolar. ITEM 18 -
REQUERIMENTO N. 406/2023, de autoria do Vereador Rafael Roza, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com relação à gestão dos serviços de
poda e remoção de árvores no Município de Maringá, o quanto segue: 1 – qual a quantidade de pedidos
catalogados por ano; 2 – qual a quantidade de pedidos que aguardam a emissão de laudo; 3 – por quais
motivos há demora e/ou negativa no atendimento das solicitações, em especial dos pedidos mais
antigos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 411/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quantas crianças
estão sendo atendidas mensalmente na Clínica de Apoio ao Transtorno do Espectro Autista de Maringá,
bem como se existe intenção ou projeto do Executivo para ampliar o quadro de especialidades disponível
na referida clínica, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão
única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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